

# 县区新闻

■守护蓝天

## 高新区高科技剑指大气污染 力保全年优良天数在190天以上

本报讯 2016年,高新区可吸入颗粒物(PM10)年均浓度低于149微克/立方米,细颗粒物(PM2.5)年均浓度低于83微克/立方米以下,全年优良天数在190天以上……昨天,郑州高新区召开大气污染防治攻坚誓师大会,各办事处递交了目标责任书,对年度目标要保证完成,必须完成。

郑州高新区党工委书记、管委会主任赵书贤说:“我们要提高认识,标本兼治,重拳出击,坚决打赢大气污染防治攻坚战。同时要充分发挥科技优势,利用区内企业的产品和技术,创新方法,提高大气污染治理的精细化程度和针对性。”

郑州高新区依托国家自主创新区的

科技优势,出台了利用北斗导航系统全程监控渣土车,实时视频监控工地等系列措施,打响了防治大气污染攻坚战。

誓师大会上,泰祥热电等4家单位做了表态发言,泰祥电厂负责人说,今年已投入8500万元对2台共27万千瓦机组进行超低排放改造。目前,改造已进入攻坚阶段,10月底前即可完成改造。据了解,超低排放的标准非常严格,要求烟尘、二氧化硫和氮氧化物的浓度不高于5毫克/立方米、35毫克/立方米和50毫克/立方米。改造后电厂排放数据将与省市环保监察系统实时联网。

在高新区瑞达路、科学大道两侧的

绿化带里不时升腾起水雾,细雨蒙蒙的雾气缭绕在绿树鲜花间,极大改善了周边环境的空气质量。提供这种空气改善系统的河南海力特公司就是高新区的高新技术企业,该公司在大气污染防治产品上投入大量研发经费,研制出的除霾水车、高压雾化系统等高科技产品,正在全国各地使用。

按照工作方案要求,高新区作为郑州市大气污染重点防控区域,将重点开展扬尘、工业、燃煤、机动车尾气、低空等大气污染治理和重污染天气应急应对工作,确保全年优良天数达到190天。

郑州晚报记者 孙庆辉  
通讯员 赵翔宇

## 郑州检验检疫部门提醒 禁止土壤入境

本报讯 7月10日,郑州综保区检验检疫局工作人员在对一批装有来自韩国跨境电商货物的集装箱进行查验时,发现其中一集装箱内有土壤。土壤中经常隐藏着多种危害农作物和动物的有害生物,是国家法律明文禁止入境检疫物。工作人员立即对该集装箱进行熏蒸除害处理,防止境外疫病疫情等传入我国。这是郑州综保区检验检疫局首次在跨境电商集装箱中截获土壤。

郑州检验检疫部门提醒,根据《中华人民共和国进出境动植物检疫法》第五条规定,土壤为禁止进境物。入境货物带土壤容易传播引起植物病害的土传病原体和危害农作物生长的昆虫卵、蛹、幼虫等,严重危害我国农业作物和经济作物生长。因此,我国禁止土壤入境,并规定一经发现作退回或销毁处理。 晚报记者 王赛华

## 高新区3300万元 奖励挂牌上市企业

本报讯 昨日,在郑州高新区挂牌上市企业政府奖励发放仪式暨“资本力量-并购重组”论坛上,高新区对河南思维自动化设备股份有限公司、郑州悉知信息科技股份有限公司等44家单位发放上市专项奖励资金3300万元。

据了解,目前,高新区共有各类企业1.3万余家,经认定的高新技术企业306家,占全省的1/3。企业的发展离不开资本市场的有力支撑,郑州高新区鼓励企业到资本市场冲浪。为支持企业新三板挂牌和挂牌企业迅速做大做强,郑州高新区又成立了国内首家挂牌公司服务协

会,为挂牌企业搭建了新三板产业园,与深交所联合打造全景河南路演中心,积极打造科技与金融资本深度融合的生态环境,帮助企业迅速做大做强。

去年7月郑州光力科技股份有限公司成功登陆深圳创业板、去年12月河南思维自动化设备股份有限公司登陆上海主板,高新区为此分别奖励200万元。郑州悉知信息科技股份有限公司、河南羲和网络科技股份有限公司等一批企业成功在新三板挂牌,进一步巩固了高新区资本市场工作在全省、全市领先的局面。目前,该区已助推11家公司上市,

占全省的1/10; 61家企业新三板挂牌,约占郑州市的60%,全省的1/4,挂牌企业数在全国高新区中位居前列。

郑州高新区党工委书记、管委会主任赵书贤说,高新区将抢抓建设国家自主创新示范区的重大历史机遇,积极营造宽松的政务环境,积极构建全方位服务企业上市挂牌“绿色通道”,为企业的融资发展、上市挂牌、并购重组和做大做强创造最优的政务环境和条件。

郑州晚报记者 孙庆辉  
通讯员 晓非

## 登封首例困难学生 “暑期爱心补习班”开课

本报讯 7月12日,由登封市委宣传部驻村扶贫工作队开办的免费“暑期爱心补习班”,在帮扶点西窑村村委院内正式开班,该村46名学生参加开班仪式。据悉,此次“暑期爱心补习班”活动是登封市委宣传部驻村工作队以“精神扶贫”为切入点推进精准扶贫的又一有益尝试。参加开班仪式的孩子绝大多数来自该村被确认的精准扶贫帮扶户,补习老师则是通过志愿郑州网上招募来的郑州工程技术学院的四名大学生志愿者。

郑州晚报记者 袁建龙 通讯员 高鹏敏

## 管城区“工信大讲堂” 助力中小企业快速发展

本报讯 7月9日,管城区工信委在郑州御玺国际酒店举办了“走进新三板,实现新发展”专题讲座,免费为辖区100余家中小企业面授机宜,把脉问诊。

本期大讲堂是管城区工信委举办的“工信大讲堂”首次专题讲座,特邀知名专家学者详细解读了新三板之形势与展望、现场商业模式诊断与打磨等专业实用知识。讲解深入浅出、生动形象,现场企业家受益匪浅,并向各位专家提问交流。

郑州晚报记者 冉红政  
通讯员 康昊增

## 商都路办事处整治“四乱”

本报讯 6月初以来,郑东新区商都路办事处组织城管、社区、物业等部门对万通街(黄河南路—农业南路段)“四乱”问题进行专项整治。截至目前,共出动工作人员300余人次,巡防车40余辆,累计清理占道经营400余处,清理夜市疏导点违规商户30余家,清理小广告300余处,规范车辆停放200余辆,清理垃圾100余立方米。

据了解,办事处以二、三级网格为单位,对万通街153家商户进行了全面的摸底排查。针对占道经营及突出门店经营问题,办事处成立60余人组成的执法队伍进行集中整治。针对车辆乱停放现象,办事处在东西周路、西周路等重要路口安装阻车桩50余个、U形管100余个,万通街(黄河南路—农业南路)两侧安装硬隔离1200余米。

郑州晚报记者 马燕 康迪

## 金水区北林路街道600米长 “平安建设宣传长廊”亮相东风渠



本报讯 近日,由金水区北林路街道投资建造的平安建设宣传长廊在东风渠河畔正式亮相,吸引了不少市民驻足观看,成为宣传综治和平安建设的一道亮丽风景线。

该长廊位于渠东路与花园路西北角(河南水利与环境职业学院南围墙),全长600米,由60块宣传板块组成。内容以平安建设为重点,主体分法治教育、综合治理、依法信访三大板块,通过法律条文、案例及漫画与文字相结合等形式,深入浅出地对普法、维权、反邪教等内容进行了生动展现。

郑州晚报记者 王翠  
通讯员 易怀胜 文/图

## “官员+新闻人”的思与悟

李绍光《一位基层新闻部长的忧与思》出版发行

本报讯 记者日前从新密市获悉,一部反映新闻宣传干部实践与探索的专著《一位基层新闻部长的忧与思》出版发行。据悉,这是目前首部展现县级新闻宣传官员工作与生活的书籍。该书由中国大地出版社出版,作者为新密市委宣传部副部长李绍光,我国当代作家、央视著名新闻理论专家孙金岭先生为书作序。

全书由“前沿偶得”“思想夜话”“理

论浪花”三个部分组成,共130余篇篇文章,20万余字。文章以叙事的手法记述了作者任职基层新闻宣传官员期间的所想、所忧、所思、所做。

“前沿偶得”部分讲述当地发生的重要事件,遇到的种种困难,解决问题的做法经验;“思想夜话”部分通过散文、诗歌等形式,品味人生,涤荡心灵,放飞梦想;“理论浪花”部分是作者对事物的深层思考,或结合当地实际,或根

据当前形势进行的理论分析。正值建党95周年之际,该书的出版也是一位党员献给党的一份生日礼物。

该书作者李绍光,现任新密市委宣传部副部长、新密市委市政府新闻发言人,担任宣传部官员长达12个年头,从事新闻工作已20余年,多次获得全国和省级新闻奖,是全省和郑州市优秀宣传干部。

郑州晚报记者 顾翔  
通讯员 尚钰淼